Марафон-2007


6 класс



1 тур



ОТВЕТЫ
Задание 1
ОТВЕТ:
«Свадьба»  пишется в соответствии с произношением, несмотря на слово "сватать".                                 3 балла за слово, 2 балла за объяснение

Задание 2

ОТВЕТ:   3 птицы.                               5 баллов
Задание 3

ОТВЕТ: 12                                             10 баллов

Задание 4

ОТВЕТ:
· Чем больше всего любили заниматься рыцари?  (участвовать в войнах) 








4 балла
· Как рыцари относились к простому народу? (они народ презирали)      
 3 балла
· В каком веке жил сам барон Бертран де Борно? (родился в XII, умер в XIII)                                                                                                3 балла

· Где еще рыцари могли продемонстрировать свою ловкость и сноровку? (на рыцарских турнирах)                                        

    2 балла

· Какие изделия средневековых кузнецов делали их законодателями мод на турнирах?   (доспехи)                                                               3 балла

Задание 5

ОТВЕТ:
Молния - у птиц на перьях так соединены волоски (крючочками), можно видеть, как птицы клювом "расчесывают" перья. Это они после полета восстанавливают соединение. "Липучка" – семена растения репейника.

5 баллов за «молнию» и 5 баллов за «липучку»

Задание 6

ОТВЕТ:
Двигаясь в направлении вращения Земли с запада на восток, они (Паспорту и Филиас Фогг) совершили дополнительный виток – оборот вокруг земной оси, т.е. сэкономили сутки. Каждый раз пересекая линию часового пояса, они экономили 1 час. Часовых поясов 24,  1 сутки – 24 часа. (Или 360 меридианов – 360 градусов на каждом уменьшали время путешествия на 4 минуты).      
                                                                                            15 баллов.

Задание 7

ОТВЕТ:
· Где и какие птицы завели ясли?   (Пингвины в Антарктиде)                                                     5 баллов
· Кто трижды родится перед тем, как стать взрослым?    (бабочка:   личинка – гусеница – куколка)                                      5 баллов
· Какая сказка лишняя: «Царевна-лягушка», «Конёк-горбунок», «Сказка о царе Салтане…», «Сивка-бурка»?  ( "Сказка о царе Салтане…" в ней герои – 3 сестры, а в остальных – 3 брата)    5 баллов 
· Какое животное лишнее с точки зрения зоологии: корова, лошадь, олень, лось, медведь?   (медведь – всеядный, остальные травоядные)    5 баллов. 

· Можно ли кричать «Бис!» после театрального спектакля? (нет, т.к. оно обозначает повтор; повторить спектакль невозможно)       5 баллов.

· Как называлась торжественная процессия, открывающая состязания гладиаторов в Древнем Риме?    (помпа)                                5 баллов

· Как называлось искусство "управления городом" у древних греков? (политика)                                                                                5 баллов

